
District de Football de la Mayenne 

 
 

Commission départementale des arbitres 
 

PROCÈS-VERBAL Réunion PLÉNIÈRE 

DATE  7 OCTOBRE  2022 

PRESIDEE FABRICE GUILLOCHIN 

SECRÉTAIRE YANNICK SUARD 

PRÉSENTS 

 FREDERIC LANDAIS – CLAUDE MARTINEAU - 

JEAN FRANCOIS PERON- DOMINIQUE GARANGER – JOEL BEASSE 
 

EXCUSES 
 JEREMY GAILLARD   NICOLAS MORIN - NICOLAS POTTIER- 
YANN CHAUVEL-MICHEL ELOY-ANTHONY TORRALBA 

 

INVITE (E.) 

 

HOUDAYER PAUL-LEBASCLE GWENDAL 
 

 

 

- Le procès-verbal de la réunion du 2 septembre 2022 est adopté à l’unanimité. 

 

COURRIERS- COURRIELS REÇUS 

 
- Courriel Houdayer David renseignements pour reprise arbitrage 
- Courriel Collette David renseignements pour reprise arbitrage 
- Divers courriels pour certificats médicaux et absences 

 
 

COURRIERS ENVOYES 
 
 

- Mail info à tous les arbitres concernant la programmation le 30 septembre 2022 au district d’un cours 

d’un module de Formation continue. 

 
 

EFFECTIF SAISON 2022-2023 
 

- Bilan sur le renouvellement au 7 OCTOBRE 2022. Il prend en compte le dernier examen du 03/10/2022. 

(15 examens réussis à la théorie) 

- Effectif en forte baisse. (18%) 

- Ligue 29, dont le futsal soit -3 arbitres /S-1. 

- District 120 arbitres, dont 41 jeunes et 12 Futsal (soit -22 arbitres / S-1) 

- Soit une perte d’environ 25 arbitres. 

- Inquiétude concernant le renouvellement des arbitres, qui n'incite guère à l'optimisme. La sonnette 

d’alarme est tirée depuis quelques années. Les responsables sont en premier nos clubs, qui ne 

comprennent pas toute l'importance de l'arbitrage et s’affolent simplement quand ils sont en infraction 



au statut de l’arbitrage. Sans cela, ils devraient toutefois présenter des candidats. La solution passera 

par eux en premier, mais pas uniquement, c'est un travail collectif. 

- À ce jour, la 2e division de district ne sera pas couverte en totalité à chaque journée de championnat. Chaque 

dimanche en 3ème Division de district, il ne sera couvert de 5 à 6 matchs maximum. 

 
 

STAGE DE RENTRÉE  
 
 

 Bilan du stage du 10 SEPTEMBRE 2022 à EVRON. 

- Très bon stage. (Excellente qualité de son contenu et de son organisation). Très bonne participation et 

écoute des arbitres. 

-  96 Convocations envoyées. 

-  60 arbitres ont assisté au stage de rentrée soit 62% de participation, en annexe 1 le taux de 

participations. 

- Au regard du paragraphe 5 du règlement intérieur, la CDA décide que les arbitres qui n’ont pas participé 

au stage et dont les absences n’ont pas été justifiées ne pourront pas prétendre à une promotion ou à 

une éventuelle candidature à l’examen d’arbitre de Ligue en cours de saison. Une notification leur sera 

envoyée. 

- Ceux qui n’étaient pas présent, devront récupérer leur enveloppe contenant les documents 

administratifs au District. 

- Remonter de certains arbitres, le lieu était trop loin car avant nous le faisons au lycée Agricole à LAVAL. 

Le souci pour le nombre d’arbitres convoqués, la salle était trop grande et pas assez de terrain pour les 

ateliers physiques + le coût de location. Nous n’avons pas trouvé de lieu dispo et un moindre coût.  

- On a remarqué un manque d’activité physiques pour certains lors des ateliers et du test. Une mise en 

place d’entraînements collectifs seront proposer aux arbitres de toutes catégories par le CTDA.  

- TEST TAISA : Seulement les arbitres de D1 effectuaient ce test, 1 échec pour la catégorie D1 (sur blessure), 

restera 2 arbitres D1 (Bechet Jacky - Cahoreau Dominique) et 2 stagiaires D1 (Monnier Régis – Frankowski 

Jérémy). Un rattrapage du test sera organisé lors d’une formation initiale en arbitrage, pour les arbitres 

absents ou échec et ou ayant présenté des certificats médicaux non validés. 

- La correction du questionnaire sera diffusée sur le site du district courant octobre. 

- Les questionnaires seront corrigés au cours du 1er trimestre de l’année 2023. 

- Remerciements aux encadrants (CDTA - ETDA - membres CDA - observateurs) pour leurs participations. 

- Remerciements à Christophe CHESNAIS (secrétaire Général du district), pour son intervention   

- Remerciements au district pour la participation financière du stage. 

- Remerciements au club d’Evron pour son accueil et la mise à disposition du site. 

- Remerciements à l’UNAF pour sa pause-café au stage. 

 

 
 

SOUS-COMMISSION SENIORS DÉSIGNATIONS  
 

- LA CDA informe, qu’en fonction de la baisse du nombre de nos arbitres, la priorité sera de couvrir la D1 

et de fournir la quantité nécessaire de nos arbitres pour couvrir les matchs de ligue (environ 24 

personnes par dimanche). 

- Les autres divisions seront couvertes avec le reste des arbitres disponibles. 

- La 2e division ne sera pas couverte en totalité à chaque journée de championnat.  

- En 3e division, 5 à 10 de matchs maximums auront un arbitre. 

- Retour à l’arbitrage de David COLLETTE et David HOUDAYER, ainsi qu’une mutation de la Loir e-

Atlantique TOUBLAN Romain. Ils devront faire la demi-journée administratives et consignes CDA lors 

de celle de la FIA programmée le 22/10. 



- Souci de fonctionnement du logiciel, (désignation en doublons sur plusieurs matches etc…)  

- Rappel : Lors de changements de dernières minutes, la CDA se garde tous les droits de ne pas 

remplacer l’arbitre désigné et inscrit sur les sites officiels. Elle n’informera non plus, en aucun cas les 

clubs des derniers changements. 

 
 
 

SOUS-COMMISSION SENIORS OBSERVATIONS (FABRICE GUILLOCHIN) 
 

- Le stage des observateurs a eu lieu le 2 octobre 2022, au district de la Mayenne. 

- Nous n’avons pu donner les divers documents comme les années passées, à la suite de l’absence de la 

secrétaire de la CDA (en arrêt de travail) et ne sachant pas son retour, la CDA enverra les documents 

nécessaires dès que possible. 

-  Le début des observations commencera le week-end du 9 octobre. 
 
 
 

SOUS COMMISSION JEUNES (COMPTE RENDU DE FREDERIC LANDAIS). 
 

- Reprise des championnats jeunes mi-septembre et donc premières désignations des arbitres. Une mise 

en route difficile du aux retours des renouvellements de licences. 

- Un souci récurant, la validation des licences car manques documents (dossier médiaux incomplets du pris 

avec retard RDV spécialistes, de plus nous avons un souci de désert médicaux) demande de licence arbitre 

par le club. 

- Frédéric demande s’il serait possible d’avoir le premier jet des désignations seniors, pour pouvoir désigner 

des seniors lorsque ceux-ci veulent doubler et sont désignés en tant qu’AA le dimanche.  
 
 

CTDA  ( JEAN FRANCOIS PERON  )      ETDA (YANNICK SUARD). 
 

CTDA : 
- Retour sur les deux stages Herbe et Futsal. 

- Programmation des formations continues et mise en place 

- Faire un rassemblement tous les mois, mais risque d’usure, donc nous en ferons un test par mail tous les 

mois ouverts à tous.  

- Des thèmes seront proposés pour les prochaines fois, ainsi que des entraînements collectifs par secteurs. 

- Une communication sera faite sur le site du District et réseau sociaux. De même que des comptes rendus 

des FIA et actions diverses sont visibles. 

- Sollicitation du FC VAUDAIGU pour une sensibilisation à l’arbitrage le 19/10 (catégories U13 -U15), le CTDA 

sera présent, avec une partie terrain et en salle. 

- A Méral-Cossé le 2 et 3 novembre, intervention sur catégories U13-U15 et U17 le lendemain. 

- Demande du club du Stade LAVALLOIS pour une intervention, attente date RDV et catégorie.  

EDTA : 
- La prochaine FIA début ce samedi 8-9 et 15 octobre + le 22 pour la demi-journée administrative 

- 18 candidats sont inscrits dont deux du 72 et une candidate du 49, (3 féminines, 8 JAD, et 7 seniors)  

- Un jeune du 53 est également inscrit dans le 49 lors de la prochaine session fin octobre. Penser à 

programmer sa demi-journée si réussite, le CTDA prendra contact avec lui. 

- Une FIA Futsal aura lieu le 29-30 et 5 novembre au CRT de St Sébastien, un candidat du 53 

- Une demande de faire une FIA supplémentaire sera proposer les 19-20 et 26 novembre 2022. 

- Le stage pratique aura lieu le 21 janvier 2023, au District prévoir réservation deux terrains Yvinec et Béchu. 

Les ateliers seront abordés lors de la prochaine réunion et un temps en salle pour l’étude d’un rapport.  

 
 



COMMISSION DISCIPLINE 
 

- La commission prend note du compte rendu de Paul HOUDAYER, représentant de la commission 

départementale d’arbitrage. 

 
 
. 

FUTSAL (JOEL BEASSE) 
 

- Le stage a eu lieu le 24/09 au siège du District en présence du CTDA 

- Convoqués 18 arbitres, 12 présents, 4 excusés et 2 absents. 

- Test physique le matin et partie théorie et consignes l’après-midi. 

- Effectif – 6 arbitres par rapport la saison N-1 

- Augmentation du nombre d’équipes 50 au total. 

- Nomination d’un nouvel observateur District : Erick MATCHAME 

 
 

UNAF (DOMINIQUE GARANGER) 
 

- Une journée détente Karting-bowling a lieu le samedi 8 octobre à CAP FORM suivi d’un repas à la salle 

des fondeurs à PORT-BRILLET 

- 29 octobre se déroulera le LOTO ouvert à tous à CRAON 

- 55% des arbitres ont pris leurs adhésions à l’UNAF 

 
 

QUESTIONS DIVERSES ET CLÔTURE DE LA RÉUNION 
 
 

Gwendal LEBASQUE CTRA DAP 
- Content d’être présent avec vous et découvre notre fonctionnement  

- Nous présente son poste, et son rôle, au sien de la ligue 

- Nous fait part des actions pour améliorer et aider dans le recrutement, fidélisation, formation en 

complément des CDTA. 

- Les divers projets qui seront proposés 

 
Paul HOUDAYER : 

- Encouragement de positivité, malgré l’effectif et des aléas.  

 
Joël BÉASSE : 

- Nous fait un compte rendu du dernier codir 

- Info : démission d’un membre du codir 

 
Jean François PÉRON CTDA : 

- L’adaptation se fait petit à petit 

- Remerciement à l’équipe de l’ETDA pour avoir facilité son intégration et travail en osmose  

 
 

Fabrice GUILLOCHIN :  
- Réitère qu’il quittera sa fonction de président de CDA, si le nombre d’arbitres de district est inférieur à 100 

au début de la saison prochaine.  

- Faisons-nous une galette des rois, après un tour de table, celle-ci est programmée le 13 janvier 2023. 

 

 

 



- La réunion a été ajournée par Fabrice GUILLOCHIN. 

- La prochaine réunion du bureau se tiendra à LAVAL, le vendredi 19 novembre 2021, à 19h00, au district. 

 

 

Le président Le secrétaire 

             Fabrice GUILLOCHIN Yannick Suard 

 


